

刚刚过去的“五一”假期,众多外地游客涌入沧州,品美食、赏美景。许多人感叹“被美丽的沧州惊艳到了,被沧州人的热情感动到了”——

为啥来沧州,他们这样说

本报记者 张丹 李小贤 祁晓娟 吴艳 摄影报道

25岁的牛嘉润这两天还处于兴奋状态。

5月3日,他在自己的视频号里发了一条来沧州旅游的视频,没想到受到众多网友关注。

牛嘉润是济南小伙子,5月2日下午,他和女朋友以及另两位朋友,一起坐高铁来到沧州。

“其实这次来沧州属于偶然,但没想到来了就被美丽的沧州惊艳到了,也被沧州人的热情感动到了。”牛嘉润说。

济南游客牛嘉润: 沧州一游“受宠若惊”

5月2日下午到了沧州后,牛嘉润和小伙伴去了南川老街。

“以前在网上看到过南川老街的视频,但到现场一看,感觉更棒,尤其是灯光点亮之后。”牛嘉润说,南川老街里还有多种文化活动,让人忍不住想看看。

除了南川老街,牛嘉润他们还去了园博园、中国大运河非物质文化遗产展示馆(以下简称大运河非遗展馆)、大化工业遗存文化区等几个景点。

“作为年轻人,我们最喜欢的是大化工业遗存文化区,因为现场拍照太出片,太有感觉了。”牛嘉润说,虽然济南离沧州不远,但是以前他没来过沧州。

“这次真的走进沧州,才发现沧州原来这么有内涵,这么让人惊艳。”牛嘉润说。

除了沧州的美景,让牛嘉润他们流连忘返的还有沧州的美食和沧州人的热情。

在沧州短短两天时间里,他们品尝了沧州的火锅鸡、羊肠汤、驴肉火烧、锅贴等。

“店主主动给我们拍合影,路人在知道我们是外地人后,热情地给我们指路,介绍景点怎么玩。”牛嘉润说。

回到济南后,牛嘉润将沧州的视频发在了视频号里。“没想到一下子近5000人点赞,2000多人评论,还有很多沧州人给我发私信。”牛嘉润说,这一切来得太突然,让他有点受宠若惊。

“评论区里大部分都是沧州人的评论,欢迎我们再来沧州。”牛嘉润说,私信也多是沧州人发给他的。

“他们私信跟我说,让我再来沧州,带我去吃更地道的沧州小吃,还有人给我推荐一些我们没去到的景点。”牛嘉润说,来了一趟沧州,带回去的是满满的感动。

“我在济南市博物馆工作,也算是个文旅人,在现场我能感受到沧州人对外地游客的热情,回来后,也能感受到沧州人为推荐自己家乡一直在努力。”牛嘉润说,这趟旅行真的很美好。

牛嘉润说,他肯定会再来沧州旅游,“下一趟以吃沧州的美食为主。”

“也欢迎沧州人到济南旅



济南小伙子牛嘉润和女友乐游沧州

游,到千佛山脚下的济南市博物馆转一转,相信也会让大家收获满满。”牛嘉润说。

北京游客郭奇佳: 期待“二刷”

“大运河非遗展馆给我们的震撼挺大的,我们决定过段时间再来‘二刷’。”5月4日,来自北京的游客郭奇佳离开大运河非遗展馆时仍有些恋恋不舍。

5月3日,郭奇佳带着4岁的儿子高言其和同事一起来到沧州旅游。这场旅行是他们早已计划好的。他们对大运河沿岸的传统文化非常感兴趣,打算到大运河非遗展馆转一转,然后去吴桥杂技大世界等景点看一看。在他们的行李箱里,高言其特意装上了《你好,大运河》绘本。

当天中午,郭奇佳等人走进大运河非遗展馆,就被深深吸引住了。他们走得很慢,看得非常仔细。郭奇佳说:“在大运河非遗展馆,我们能了解大运河两岸的传统文化,感觉非常不错。”

高言其专门带了印章本,将一个个具有沧州特色的印章盖在本子上。他们还现场观看了京剧演唱、武术表演等节目,体验了一些非遗项目。大运河非遗展馆即将闭馆时,高言其和郭奇佳等人仍意犹未尽。

高言其对妈妈郭奇佳说,他还没尽兴,能不能第二天再次进馆。看到儿子对“非遗”如此着迷,郭奇佳决定住在沧州,第二

天继续。

4日,他们进入大运河非遗展馆后,直接来到了篆刻浮雕工艺的展台前。在省级非遗项目王厂篆刻浮雕工艺传承人王春友的指导下,高言其做出了一朵小花。随后,高言其还体验了活字印刷、手工制香等项目。高言其将自己完成的作品妥善地保管起来,他要带回北京,向朋友们展示。

郭奇佳将现场拍摄的照片、视频发到了微信朋友圈和视频平台上,获得不少人点赞。还没离开沧州,她就在网上买了一些关于大运河的图书。郭奇佳说:“我们要多积累一些知识,为‘二刷’大运河非遗展馆作准备。”

据沧州大运河物业管理有限公司游客服务部部长朱迎庆介绍,“五一”期间,大运河非遗展馆精心推出了许多文化节目。馆外,舞狮、杂技等表演吸引了很多游客驻足欣赏。馆内,京剧演唱、武术表演等传统文化展演节目精彩纷呈。现场,还有不少非遗传承人展示“绝活”,游客们可以近距离感受非遗魅力。“五一”期间,大运河非遗展馆累计接待游客达6.9万余人次。

天津游客王慧: 单桥震撼人心

5月1日上午10点,家住天津市静海区的王慧和家人自驾来到了献县滹沱河故道单桥风景区(以下简称单桥景区)。

“我有一个大学同学是献县人,总是跟我提起单桥的故事。

这个假期,我带着孩子、老人,一家5口打算来个单桥景区一日游。”王慧说。

在游览单桥景区之前,王慧就做了“功课”,她了解到单桥始建于明崇祯二年,历时十一年建成。桥身全部由青石筑成,是中国多孔敞肩拱桥的代表。

可当王慧真正走上单桥,看到桥面上两道深深的车辙,望柱上纤绳磨出的沟痕,她深刻地感受到单桥昔日的繁华。

“我爱人之前去过卢沟桥,也去过赵州桥,来到单桥后,他觉得单桥特别漂亮,它的故事也特别让人震撼。”王慧说。

在游览中,王慧一家人了解到,单桥最为人称道的一点是,这座桥的建设耗资巨大,完全是依靠民间的力量集资修建的。建设它的十一年时间里,还涌现出许多感人的故事。“原来单桥还被称为‘善人桥’啊。”王慧感叹道。

本来以为转转就去吃午饭了,王慧又被单桥上的浮雕所吸引。“单桥上的浮雕太精美了。”单桥两侧62块栏板刻有精美浮雕图案。栏板中的历史故事有苏武牧羊、八仙庆寿等。她看到柱头雕刻的狮、猴雕像,有的仰天长吼,有的憨态可掬,有的纸槌情深,活灵活现,栩栩如生。“我们一家人又把这些精美的浮雕看了一遍。”王慧说。

王慧和家人还参观了石桥博物馆,爬了单桥旁边的乐寿山,既观赏了美景,又感受了沧桑历史。

“五一”期间,单桥景区举办了献县单桥第二届汉服文化节、公益相亲会等多项主题活动。献

县匠心旅游开发有限公司副总经理王彪介绍,“五一”当天来参观单桥的游客达到了7000多人,除了沧州本地的游客,还吸引了天津、北京、山东、江苏等多地的游客前来单桥“打卡”。

王慧还打算在晚上回家的途中,去青县尝一尝特色火锅鸡,她觉得这个假期,自己的选择非常正确。

保定游客刘健: “挑点毛病……”

“不是三亚去不起,而是黄骅金沙湾更有性价比。”保定游客刘健来黄骅一日游之后,感慨地发了一条朋友圈。

“假期之前,5岁的儿子就闹着要去海边玩。但我和妻子假期还要值班,时间上不太富裕,后来,在朋友的推荐下,我才知道沧州黄骅有一个金沙湾。”刘健赶紧上网查询。

一查之下,他才知道,原来与保定毗邻的沧州有那么多好玩的地方,景色也美得很,黄骅港金沙湾风景区在“五一”假期还有很多活动,风筝节、泰国风情表演等。

于是,刘健当即决定:到黄骅去看海。

怕路上堵车,5月1日一早,他带着妻儿就出发了。两个小时车程,就到了目的地。“这可比去青岛或秦皇岛观海近多了。”妻子笑着说:“我睡了一觉就到了。”

阳光、蓝天、海浪,看到这些,刘健整个人都放松了。由于到得早,当时海滩边人还不是特别多。刘健租了一个帐篷,和妻子坐在帐篷里,一边观海景,一边看着不远处的儿子和一个新认识的小朋友挖沙子、做沙雕。

10点左右,人越来越多,刘健和旁边的游客攀谈起来,这才知道,对方来自石家庄,和他一样,也是到黄骅看海的。

抬头是海,低头是沙。海风吹过耳畔,卷起层层浪花,惹得岸边淘沙的小孩儿竞相追逐,留下一路笑声。刘健和妻子觉得这趟出行特别值,既没有舟车劳顿,还享受了大海的美景。

“下午5点,该返程时,儿子还恋恋不舍。从金沙湾出来,我们还在黄骅吃了顿海鲜,鲅鱼饺子、捞汁小海鲜、爆炒花蛤等,一顿饭下来还不到200块钱。”刘健爽朗地笑了起来:“如果非要挑点毛病,我觉得就是海边人太多了。”

据黄骅港金沙湾风景区负责人张云辉介绍:“五一”期间,保守计算,景区客流量达到2.8万人次。”

今年“五一”假期,张云辉感受最深的就是:外地人比本地人要多。“虽然没有确切的统计,但我在沙滩上转了一圈,听口音就能感受到。外地游客多来自于石家庄、保定、邢台,山东的也有不少。”